

讲红十字好故事 传人道正能量 "红十字感动人物"爱心事迹展播

衢州102岁老革命签订遗体捐献书 **只为庆祝党诞辰一百周年**

"你们为我办好这件事,我也不 枉费此生了……"7月29日上午, 102岁的离退休老干部邹鼎山握住 儿子邹楚华的手说道。虽然手上插 着针管,老人还是忍不住起身和前 来探望的人们打招呼。

从7月17日生病住院,近半个月来,让老人心心念念的"这件事", 究竟是什么呢?

多次投身革命 一腔报国热忱

70年前,正值风华正茂的邹鼎山怀揣着一颗赤诚的爱国之心,义无反顾的加入地下党组织,投身革命事业。革命的路上,他曾一度被捕,关押进上饶集中营。坐老虎凳,灌辣椒水……邹鼎山在集中营里遭受了各种刑罚。被担保释放后,他失去了同组织的联系,直到1948年才再次接上组织关系,重新加入共产党,继续革命道路。

1949年,常山解放后,邹鼎山被推选为常山县临时人民办事处主任。为配合人民解放军夺取全面胜利,他还多次参与清剿国民党残余势力,收缴散落的枪支弹药等工作,度过了人生中最为忙碌而充实的峥嵘岁月。

"革命的道路上,一个又一个先 烈倒下去。而我们要做的,就是继 承烈士遗志,实现烈士遗愿,让祖国 母亲变得更加强大。"邹鼎山在传记 中汶样写到

二立遗嘱 执意捐献遗体

近年来,由于年事已高, 邹鼎山开始考虑身后事。 2017年3月,老人突发脑梗住院,他便偷偷写下一份遗嘱, 打算逝后捐献遗体供医学解剖,并明确火化后不留骨灰, 不立坟墓,不发讣告,不举行任何纪念活动。

因担心子女们不忍心, 2018年7月29日,邹鼎山亲 自来到常山县老干部局,在 两名干部的见证下,再立遗 嘱,明确了捐献遗体一事。

多年来,邹鼎山一心只想着为群众付出,却从未跟组织提过任何要求。有一次,亲戚鼓励邹楚华申报离退休干部子女养老保险申请,邹鼎山得知后立即黑着脸对儿子说,"不要去,你就算去我也不会签字!"

说到父亲邹鼎山执意要捐献遗体的事,儿子邹楚华瞬间红了眼眶。原来,这样的想法在老人心中早已萌发。80年代末90年代初,邹鼎山曾任县政协常委,他积极倡导殡葬改革,最近几年,他渐渐开始关注遗体器官捐献,总想着去帮助那些有需要帮助的人。

"一生不予索取,不忘初心,把



一生献给党和人民。"邹鼎山的儿子邹楚华告诉记者,这是父亲用一辈子留给他的最大财富。

一桩心事了却 只为党诞辰百年庆生

7月17日晚, 邹鼎山不慎在家中摔倒后, 开始持续发烧。7月18日上午, 老人被送往衢州市柯城区人民医院救治。

病房内,老人一度高烧不退, 医院连续多次下发病危通知书。 在高烧39.2℃的情况下,邹鼎山再 一次和家人提起了遗体捐献一事。 "父亲说他19岁就投身革命,年轻 时为党工作,现在年纪大了,不能 为党和人民做事,唯一的心愿就是把 遗体捐献出去,或许可以挽救那些有 困难的人们。"邹楚华抹了抹眼角的 泪,再一次默默牵起了父亲的手。

7月24日下午,衢州市红十字会工作人员与邹鼎山老人取得联系,考虑到老人年岁已高,是衢州市目前年龄最大的离休老干部。25日上午,市红十字会的两名工作人员赶到医院为邹老办理遗体捐献登记手续。当天上午10点,邹鼎山在家人及医务人员陪同下,一笔一划在遗体捐献志愿书上签上名字。

邹鼎山曾说过,"我只想活到 2021年,那时我104岁,在中国共产 党诞辰百年之际,为党庆生。"

郑月红 马朝虎 郑徐丽

百姓故事

51岁外卖骑手车祸身亡 最后时刻挽救四条生命

7月23日,51岁的陆继春在送 餐途中突然独自摔倒,造成重症颅 脑损伤。他没能送达最后一单外

20多位亲属从湖南老家等地赶来,送他最后一程。他们最终做出一个决定,捐出他所有"能救人的器官"——心、肝、双肾。他的生命,开始在四位素昧平生者身上延续。

默哀与告别

陆继春静静躺在手术室里,像 是紧赶慢赶跑完一天外卖,需要一 个长长的休憩。

7日清晨,被推进手术室之前, 20多位亲属来和陆继春告别。留给 见面的时间不过几分钟。有人靠在 陆继春的病床前泣不成声;有人轻 唤老陆名字,像是叮嘱,又像是倾 诉,不愿离去。几个小辈不愿再增 伤感,他们聚在病房外,安慰几位老人,眼神却频频向内,像是与陆继春的最后遥别。

开始捐赠后,他的眼角膜被移 人眼库,接下来,在紧锣密鼓的几小 时内,他的器官流向陆续移植给器 官衰竭的4个患者……

生活的陀螺

在陆继春戛然而止的生命线上,骑手这行曾带给过他希望。 2017年5月,他只身来杭,和外甥陈 洋一块跑起外卖。

在贵阳时,他向三姐借了2000 元钱包了一个矿洞雇人挖矿。一天 夜里,睡得正香,陆继春被异动惊 醒,他和室友赶紧翻起,侧身下床, 屋顶轰然倒塌,一块大石头压在床 上。他后怕不已,"小包工头"的梦 就此终结。 大约10年前,不惑之年的陆继春有过一段最后的爱情,"人家和他介绍了一个,第二天是情人节,他和人家到县城里去玩,回来后就出现变故,从此他就死心了。"弟弟说。那天发生什么,陆继春缄口不言。

外卖家族

不同的骑手拥有不同的级别。等级每周更新,提升的唯一办法,就是不断接单。陆继春通常早上10点出门,直忙到凌晨。一天38单至40单,是陆继春给自己设定的目标值。他也曾送过早饭,但身体很快吃不消了。

陆继春的外甥女陈小笛,起初来杭州进修缝纫,午高峰,也跑起外卖挣外快;年初,在福建跑外卖的孙晨来杭州,和舅舅合租。4个人的"外卖家族"就此形成。

陆继春比小辈们要拼命得多。 他一个月只休息一天,雨天也不例 外。即使有时因为车坏了,要推着 走上10公里,陆继春依然咬紧牙 关。

生命的礼物

陆家人咨询很多个医院的脑外科专家,最终获得令人失望的结果。 他们每天去看看陆继春,和他说话, 摸摸他,"为什么你会遇到这种事?" 热泪落在他手臂。

从医生口中,家属们被劝说器 官捐献。这个曾听说的名词,像陆 继春的死亡噩耗一样突然扑来。

器官和组织捐献,眼下看起来就是最好的延续,"就好像他的眼睛还在眨、他的心脏还在跳,"四姐陆素珍说。哪怕不知道是谁,生活在哪一个角落。 黄小星 俞任飞

安吉"木匠小哥"成为今年湖州首例造血干细胞捐献者

"感谢有你,让我有更多的时间 陪伴儿子成长,有机会照顾爸妈,有 机会重新工作,感受生命中的一切 ……"受捐者在寄来的感谢信中写 道。

"献血达人"再出发

7月30日,安吉县的一位"木匠小哥"钱军,成功捐献242ml造血干细胞混悬液,给素昧平生的血液病患者送去生的希望。钱军是我省第490例造血干细胞捐献者,同时也是2019年湖州市首例造血干细胞捐献者。

2008年9月,刚刚年满18周岁, 钱军就捋起袖子开始无偿献血。也 是从那时起,每间隔6个月,他就会 去安吉县的献血车上献 400ml 血。 十年来,已累计献血 14次,共 5600ml。2014年10月30日,钱军在 中国造血干细胞捐献者资料库留下 血样,成为一名造血干细胞捐献志 愿者。

"为什么要献血?""愿意捐献造血干细胞?"钱军说,"这是一件很自然的、很平常的事,如果一定要问为什么,那就当做给我两个孩子积点福报!"

平凡人做不平凡事

2019年3月6日,安吉县红十字 会接到电话:有一位患者经过"中国 造血干细胞捐献者资料库"检索查 询,与安吉县造血干细胞捐献志愿 者钱军HLA(人类白细胞抗原)初筛 配型成功。

当红十字会工作人员询问钱军 是否愿意捐献造血干细胞时,他没 有丝毫犹豫,马上回答"能救人,我 愿意"。之后的这段时间,他先后通 过了高分辨血样检测、健康体检、制 定采集计划等各个流程。

7月22日,安吉县红十字会工作人员上门看望钱军,并通知他和家属,需提前入院做准备。虽然父母担心捐献以后会影响儿子的身体,但还是尊重钱军的选择。妻子在网上了解造血干细胞捐献相关知识后,也支持丈夫的选择,并表示会

一直陪伴在丈夫身边。

7月26日,钱军来到省中医院,连续打了5天动员剂,虽然这让他出现了腰背部酸痛等症状,但有妻儿的陪伴,让他在等待日子里充满温馨……

7月30日上午8点,钱军注射完最后一剂动员剂。8点40分,采集正式开始。钱军的父母和大儿子在省中医院的采集病房里,陪伴和见证着整个捐献过程。

省造血干细胞捐献服务队的队员们也来到现场探望,娃哈哈小学的老师和学生们为钱军献上了红领巾,并为大家带来了舒缓的钢琴曲、小提琴合奏曲······ 张美琴

救护知识

台风来临,如何保护自己?

气象台根据台风的影响时间和风力强度,从轻到重向社会发布蓝、黄、橙、红四色台风预警信号。公众应密切关注媒体有关台风的报道,及时采取预防措施。

台风来临时,不要在汽车、旧 住房、工棚、临时建筑、脚手架、电 线杆、树木、广告牌、铁塔等容易造 成伤亡的地点避雨。

不要乱接断落电线。无论是 家里的电线掉落,还是路上看到被 风刮落的电线,无论带电与否,都 应视为带电,与电线断落点保持足 够的安全距离,并及时向电业部门 报告。

尽量不要外出,不要使用电梯,要迅速切断屋内各类电器的电源防止雷击;并远离玻璃门窗。

有急事外出时,尽量乘坐出租 车或公交车,千万不要在河边、海 塘或小桥上行走,不要在强风影响 区域开车。

众志成城 抗击超强台风"利奇马"

(上接第1版)

台风无情人有情,红十字 抗台救援工作牵动着社会各界 的心。民盟省委会、致公党省 委会、农工党省委会通过省红 十字会分别向灾区捐赠35万元、20万元、30万元,用于台风 救援,助力灾区恢复重建。省 红十字会在腾讯公益平台上线 的"众志成城 守护家园"项 目,获得广大网友的爱心捐赠, 已筹得善款6.7万元。截止8月 15日,全省红十字会系统筹集 "利奇马"台风救灾救援款物 582.22万元,其中省本级筹集 款物510.37万元。

下一步,省红十字会将进一步落实省委常委会和省政府抢险救灾和灾后重建工作会议精神要求,重点抓好救灾款物的接受和使用工作,积极参与灾后恢复重建。

省红十字会召开"不忘初心、牢记使命"专题民主生活会

(紧接第1版)领导班子要以上率 下,落实好主体责任、"第一责任 人"职责和"一岗双责"责任,发 挥"领头雁"作用。用抓问题整 改是否坚决、是否落小落细落实 检验履职担当,检验主题教育实 践成果;四是要在为民服务上日 进日新。领导班子要带头不忘 初心,牢记使命,树牢以人民为 中心的发展思想,对标"走在前 列、勇立潮头",做优做强"生命 关爱"文章,不断顺应新时代人 民群众在人道领域的新期待,着 力增强人民群众的获得感幸福 感安全感;五是要在清正廉洁上 日进日新。做到廉洁自律,切实 增强政治定力、道德定力、纪律 定力、抵腐定力,压紧压实廉政 责任,落实全面从严治党主体责 任和"一岗双责"责任,把自己管 好,把家属管好,把身边人管好。

尚清同志充分肯定这次专题民主生活会。他指出,省红十字会党组认真贯彻中央和省委部署,会前准备充分,查找问题精确,剖析根源深刻,批评开门见山,整改措施实在有力,是一次高质量的民主生活会,达到了预期效果。他说,开展"不忘初心、牢记使命"主题教育以来,省红十字会强担当、解难题、优服务、建机制,成效明显。党组书记和班子成员率先垂范、以身作

则,发挥了很好的带头示范作 用。主题教育期间,召开"身 边的典型"事迹报告会,组织 全省红十字会系统和社会救 援力量参与抗台救灾,充分展 现了"群团特点""红会特色" 和"榜样力量"。他强调,省红 十字会要在三个方面继续努 力。一是认真总结,扩大成 果。持续深化理论武装,始终 把牢省红十字会作为"群团组 织"正确的政治方向。二是全 面整改,取信于民。把问题整 改作为当前会党组最重要的 政治任务,要落实责任,整改 到位,改出让党委政府放心、 让人民群众满意的成效。三 是完善机制,巩固提高,努力 把红十字会建设得更强更好、 充满活力,继续扛起"三个地" 的使命担当,展现出红十字人 走在前列、勇立潮头的浙江风 采,为我省"两个高水平"建设 作出应有的更大贡献。

省红十字会党组将以此次专题民主生活会为契机,进一步凝心聚力、锐意进取、担当实干,立说立行落实问题整改,善做善成抓好主题教育,常态常效形成工作机制,有力有序推进红十字事业改革发展,以优异的成绩迎接新中国成立70周年。

顶高温冒酷暑 红十字人奋战在服务第一线

(紧接第1版)红十字会工作人员详细介绍意外伤害保险的内容,包括重大疾病、特定疾病、意外身故、意外残疾、意外烧伤、意外医疗等保险责任。还与老人们聊家常,了解他们的生活近况,并嘱咐老人们要做好防暑降温工作,照顾好自己的身体。

8月3日,台州市黄岩区红十字会联合区政协等单位在北门广场开展"高温下的关怀——为城市美容师送清凉"活动,为环卫工人送上了"爱心清凉礼包",感谢他们的辛苦付出。

头顶烈日 开展救援训练

近日,淳安县千岛湖红十 字公益救援队联合杭州市西湖 区红十字飞龙公益救援队,在 千岛湖红叶湾水上训练基地开 展训练,主要训练了冲锋舟驾 驶技能、水上救生、桥降、绳索攀岩等科目。通过这两天的训练,提高了救援队队员们的团队协作能力和个人综合能力。

8月7日,德清县红十字会 在新安镇舍南村开展水上趣味 运动会暨水上应急救援演练。 此次演练共设置村民落水救援、 水上抛绳救援、岸上紧急救援等 演练场景,使用无人机、冲锋舟、 皮划艇等设备,检验应急救援队 伍的快速反应能力和现场应急 救护技能。

8月4日,衢州市衢江区红十字应急救援队、江山市红十字应急救援队,在衢江沙湾水域开展水上救援训练。队员们学习了在艇上的正确姿势、激流救生衣的正确穿戴、活耳环的用途、抛绳和二次抛绳的技巧、模拟激流活耳钟摆救援、激流45度角攻击等理论知识,并下水展开实战救援演练。